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Κατά τη σχολική χρονιά 2013-14 πραγματοποιήθηκε το πολιτιστικό πρόγραμμα  « Τα πέτρινα
γεφύρια. Τα πέτρινα γεφύρια της Μακεδονίας» με αφόρμηση το Δημοτικό τραγούδι «Το γεφύρι
της Άρτας».Στόχοι μας ήταν γνωριμία των μαθητών με τα πέτρινα γεφύρια, την αισθητική τους,
τις ανάγκες που τα δημιούργησαν, τη σημειολογία τους, τα γεφύρια ως πηγή έμπνευσης για την
Τέχνη, τους μάστορες, τα υλικά, την κατασκευή τους και τους θρύλους που συνδέονται με αυτά.
Ειδικότερα αναζήτηση των πετρογέφυρων της Μακεδονίας, καταγραφή του υλικού και δημιουργία
λογισμικού παρουσίασης.Το πρόγραμμασυνδέθηκε με τα μαθήματα των Νέων Ελληνικών,
Νεοελληνικής Γλώσσας, Τοπικής Ιστορίας, Τεχνολογίας και Πληροφορικής. Υπεύθυνοι καθηγητές:
Α. Διαμαντοπούλου, Α. Σαρηγιαννίδης, Δ. Γαϊτανίδης. Υπεύθυνοι μαθητές: Εργάσθηκαν όλα τα
παιδιά του Γ4 με τη μέθοδο project ομαδοκεντρικά.
Διαμορφώθηκαν 5 ομάδες εργασίας που η καθεμία ανέλαβε την έρευνα με τη βοήθεια της
βιβλιογραφίας και δικτυογραφίας στους παρακάτω τομείς:

Οι ανάγκες που τα δημιούργησαν, η αισθητική και η σημειολογία τους
Tα γεφύρια ως πηγή έμπνευσης για την τέχνη. Σχετικοί με τα γεφύρια θρύλοι και
παραδόσεις.
Η κατασκευή τους- οι μάστορες ? τα υλικά κατασκευής
Τα γεφύρια της Μακεδονίας
Ομάδα συγκέντρωσης υλικού και διαμόρφωσης λογισμικού παρουσίασης

Στη συγκέντρωση υλικού είχαμε τη αμέριστη συμπαράσταση του σχολικού Συμβούλου και
συγγραφέα του βιβλίου «Μακεδονικά γεφύρια» Γεωργίου Τσότσου, ο οποίος επισκέφθηκε το
σχολείο μας και μας έκανε μια πολύ ενδιαφέρουσα παρουσίαση για τα πέτρινα γεφύρια.Μετά τη
συγκέντρωση του υλικού προγραμματίσαμε εξόρμηση για να γνωρίσουν τα παιδιά δυο όμορφα και
ιδιαίτερης ιστορικής αξίας πέτρινα γεφύρια του νομού Γρεβενών: το γεφύρι του Ανθοχωρίου ή
Πραμόριτσας και το γεφύρι του Πασά η οποία δυστυχώς δεν πραγματοποιήθηκε λόγω
προβλημάτων  του λεωφορείου που θα μας μετέφερε.Τα παιδιά γνώρισαν και αγάπησαν τα πέτρινα
γεφύρια, συνειδητοποίησαν πόσο οι ανθρώπινες αυτές κατασκευές πέρα από το ιστορικό και τεχνικό
τους ενδιαφέρον ταιριάζουν αρμονικά με το τοπίο και ευαισθητοποιήθηκαν σχετικά με την
προστασία τους. 
 
Ακολουθεί η παρουσίαση του προγράμματος που έκαναν οι μαθητές:
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